

探索理论深度 聚智蚌埠发展

市委宣传部 市委党校 蚌埠日报社 主办

投稿邮箱: 4034444@126.com



# 党员干部必须始终把纪律和规矩挺在前面

□朱爱民

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。党的二十大报告对“全面加强党的纪律建设”作出战略部署，习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上强调“要把纪律建设摆在更加突出位置”。二次全会工作报告将“全面加强党的纪律建设”列入今年主要工作，是对党中央部署和习近平总书记重要讲话精神的贯彻落实，彰显了以严明纪律管全党、治全党的坚定决心。因此，我们要始终把纪律和规矩挺在前面，要求党员干部务必严明纪律、严守规矩，做政治的明白人、老实人。

## 充分认识严明纪律、严守规矩的重要性和必要性

习近平总书记指出，“党要管党，从严治党，靠什么管，凭什么治？就要靠严明纪律”，强调“治理一个国家、一个社会，关键是要立规矩、讲规矩、守规矩”。

严明纪律、严守规矩是解决党内突出问题的必然要求。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以雷霆万钧之势开展反腐败斗争，党风政风为之一新，党心民心为之一振，但也要看到，时至今日，腐败滋生土壤并未完全消除。而追根溯源，皆与纪律没有真正严格执行、规矩时常成为“稻草人”“橡皮泥”有着千丝万缕的关联。因此坚持问题导向、目标导向，要求继续用好纪律和规矩这一管党治党之利器，以解决党内突出问题为

抓手，实现风清气正、海晏河清。

严明纪律、严守规矩是推动党员干部永葆先进性和纯洁性的内在必需。党员姓党、干部干事，党员干部的特殊身份，决定了必须把不忘初心、牢记使命作为终身课题、永恒命题。由此无论是对党忠诚、不负人民，还是践行初心、担当使命，仅靠自觉自律不可能，寄希望于简单的规劝、说教同样不现实，唯有始终把纪律和规矩这一利剑祭起来，使党员干部深感纪律的威力、规矩的威严，进而清清白白做人、干干净净做事，不越雷池半步。因此纪律和规矩看似约束，其实也是一种保护，有利于党员干部本质不变、本色依旧。

## 始终把严守纪律和规矩作为为官从政的底线要求

党员干部必须明白，遵守纪律和规矩并非对自己的苛刻要求，只有始终在纪律和规矩的约束下，才能日渐成为高尚的人、纯粹的人、有益于党和人民的人。

强化党性觉悟、党员意识，凡事想到自己是党的人，必须时刻用纪律和规矩来约束自己。纪律是党的纪律、规矩是党内规矩，本质上只对党员干部有效，是党员干部履职尽责、干事创业的基本遵循、行为规范。因此只有提升党性观念、加强党性修养、强化党员意识，才能明悟时

处处事事应该有纪律规范、规矩约束，而不能随心所欲、我行我素。

有的党员干部之所以违反纪律、践踏规矩，无不首先缘于世界观、人生观、价值观“总开关”方面出了问题，不是信仰迷茫，就是精神迷失，进而对纪律、规矩不以为然，不以为意。因此要想始终严明纪律、严守规矩，就要持之以恒坚定对马克思主义、共产主义的信仰，对坚持和发展中国特色社会主义的信念，对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。理想信仰信念是共产党人的政治灵魂和精神支柱。无疑，有了坚定的理想信仰信念，才能百毒不侵，

才能始终自省自重自警自律。

始终保持对纪律、规矩的遵从感、敬畏心，凡事善于拿纪律、规矩的尺子量一量，勤思一旦违反纪律、破坏规矩会面临什么样的后果。习近平总书记谆谆告诫，党员干部要勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”，目的正在于引导党员干部保持对纪律、规矩的遵从感、敬畏心。因此无论何时何地何事，党员干部要把纪律、规矩的尺子用好用足，凡事看是否合乎纪律、规矩，做到不该做的事坚决不做，不该收的钱物坚决不收，才能堂堂正正、光明磊落。

## 至为关键和根本的是严明政治纪律、严守政治规矩

政治纪律和政治规矩是最重要、最根本、最关键的纪律和规矩。党员干部必须把严明政治纪律、严守政治规矩放在打头、管总的位置，以政治纪律和政治规矩的模范遵守，带动其他方面纪律和规矩的坚守。

深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。万山磅礴看主峰。党员干部严明政治纪律、严守政治规矩，至为关键和根本的就是坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央权威和集中统一领导，在党言党、在党为党、在党护党，永不叛党。由此党员干部才能始终成为坚持和发展中国特色社会主义的坚强核心，成为风雨来袭时中国人民的主心骨。

党员干部严明政治纪律、严守政治规矩，不能仅仅停留在口头上，要以开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机，将主题教育成果内化于心，外化于行，用实际行动来体现坚定的政治立场、极强的政治觉悟、鲜

明的政治原则、浓郁的政治情感。全面建设社会主义现代化国家是充满光荣和梦想的远征，没有捷径，唯有实干。党员干部严明政治纪律、严守政治规矩，把该担当的责任担当起来，知重负重、迎难而上、知难而进、持续推进，才能实现既定的奋斗目标。

提升政治“三力”，党员要从源头上提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力，凡事善于从政治的高度看待、分析问题、确保政治上不出问题，永做政治的明白人。尤其把“五个必须”“五个决不允许”落到实处，始终坚持党的全面领导和党中央集中统一领导，才能无愧党的信任和期望；另一方面，党员干部恪守政治纪律和政治规矩，还必须舍我其谁、义不容辞，坚决同党内一切违反政治纪律和政治规矩的行为和现象作斗争，积极主动维护良好政治生态，推动身边党员共同讲纪律、守规矩，始终保持忠诚干净担当、为民务实清廉的政治本色。

(作者单位：固镇县委党校)

# 激发基层干部工作的内在动力

□陶 鹏



基层干部是组织中的骨干力量，他们直接接触群众，承担着重要的管理和职责。为了更好地发挥他们的作用，激发基层干部工作的工作热情和创造力，推动社会基层事业的顺利进行。

组织应当给予基层干部必要的资源和支持，包括培训机会、工作条件、人力资源等。同时，应及时对他们的工作进行肯定和鼓励，让他们感受到自己的价值和重要性。这种支持和肯定能够激发基层干部的工作热情，增强他们对事业的归属感和责任感。

基层干部需要一个能够充分发挥才能和创造力的工作环境。组织应提供公平公正的机会和竞争平台，倡导团队合作和相互支持的文化。同时，应尽量减少冗长繁琐的工作程序和不必要的压力，让基层干部能够专注于工作本身，发挥他们的潜力和能力。

基层干部是现场的工作实施者，

他们更加了解实际情况和需求。组织应当给予他们更多的决策权和自主权，让他们能够根据实际情况做出适当的决策和调整，根据每个人的优缺点合理分配工作，让每个人在合适的工作环境中发挥出最大潜力，提高基层干部队伍的凝聚力和战斗力。这样能够激发他们的主动性和创造力，提高工作的效率和质量。

培养基层干部的专业知识和管理能力，提供持续学习的机会和平台。组织可以设立专门的培训计划，提供导师制度等，帮助基层干部不断提升自身素质和能力，做到坚持在学中干、在干中学，才能够不断丰富自身的知识储备，能够在工作中找到最适合自己的切入点，开展好服务工作。这种培养和发展措施能够增强基层干部的信心和成就感，进一步激发他们的内在动力。

“书山有路勤为径，学海无涯苦作舟”，激发基层干部工作的内在动力是组织管理中的关键任务。只有激发了他们的内在动力，基层干部才能更好地履行自己的职责，为组织的发展和进步做出更大的贡献。只要各级干部下定决心一起努力，必然能滋养出一个生机勃勃活力四射的基层队伍，为实现伟大理想提供强大助力。



田野 吕兴元 摄

# 融媒 赋能 共创未来

## 我们的服务

### 新闻宣传

蚌埠日报社拥有全市专业的采编队伍，可为客户提供采、写、编、发一条龙服务。

### 现场直播

蚌埠报业传媒集团拥有成熟的直播系统，完善的直播技术，能够为客户提供政务、商务各类现场直播。

### 视频拍摄

视频报道、宣传片、故事片、节庆视频拍摄。

### 活动策划执行

活动策划是蚌埠日报社的“拿手好戏”。服务包含：创意构思、方案制定、现场执行、全媒宣传等。

### 公告刊发

可刊发各类证件遗失、招标公告、通知启事、拍卖公告。

### 专业设计

品牌VI量身设计、活动现场宣传设计、书帧画册、文创产品设计，海报印刷、一图读懂制作。

### 新媒体代运营

微博、微信公众号、短视频平台代运营，其优势在于内容来源更广泛、编辑更专业、生成更迅速、运营更规范。

### 技术开发

网页开发、线上投票、小程序开发、有奖竞答。

蚌埠报业媒体矩阵粉丝用户600余万，公交站牌、城际公交车体广告、大屏等形成了全网、全域传播的新格局。

蚌埠日报官方微博 粉丝100万

蚌埠日报官方微信 粉丝35万

蚌埠日报抖音 粉丝265万

蚌埠日报快手号 粉丝100万

蚌埠日报视频号 粉丝56万

蚌埠日报头条号 粉丝49万

蚌埠日报一点号 粉丝265万

蚌埠日报大鱼号 粉丝9万

蚌埠报业期待与您携手共赢 共创未来!

联系电话：马先生 18155207282 4014778